

При выходе из дома:
· Сразу обратите внимание ребенка на движение транспортных средств у дома и вместе посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед, велосипед;

· если у дома растут деревья, закрывающие обзор, приостановите свое движение и оглянитесь — нет ли за препятствием опасности.

При движении по тротуару:
· придерживайтесь правой стороны тротуара;

· не ведите ребенка по краю тротуара: взрослый должен находиться со стороны проезжей части;

· крепко держите малыша за руку;

· разъясните детям, что забрасывание проезжей части (камнями, стеклом) и повреждение дорожных знаков могут привести к несчастному случаю;

· не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки с детьми возите только по тротуару.

· при движении группы ребят учите их идти в паре, выполняя все указания взрослых, сопровождающих детей. 

Готовясь перейти дорогу:
· остановитесь или замедлите движение, осмотрите проезжую часть;

· привлекайте ребенка к наблюдению за обстановкой на дороге;

· подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра улицы, остановку для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей;

· учите ребенка различать приближающиеся транспортные средства;

· не стойте с ребенком на краю тротуара, так как при проезде транспортное средство может зацепить, сбить, наехать задними колесами;

· обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателей поворота у автомобиля и жестах мотоциклиста и велосипедиста;

· неоднократно показывайте ребенку, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции. 
При переходе проезжей части:
· переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках — по линии тротуара, иначе ребенок привыкнет переходить где придется;

· не спешите и не бегите; переходите дорогу всегда размеренным шагом;

· не переходите дорогу наискосок, подчеркивайте и показывайте ребенку каждый раз, что идете строго поперек улицы. Ребенку нужно объяснить, что это делается для лучшего наблюдения за автомототранспортными средствами;

· не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, родственников, знакомых. Не спешите и не бегите к ним, внушите ребенку, что это опасно;

· не начинайте переходить улицу, по которой редко проезжает транспорт, не посмотрев вокруг. 

· при переходе проезжей части по нерегулируемому переходу в группе людей учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта, иначе ребенок может привыкнуть при переходе подражать поведению спутников, не наблюдающих за движение транспорта.

При движении автомобиля:
· приучайте детей младшего школьного возраста сидеть в автомобиле только на заднем сиденье, не разрешайте сидеть рядом с водителем, если переднее сиденье не оборудовано специальным детским сиденьем. Объясните им, что при резкой остановке или столкновении сила инерции бросает ребенка вперед, и он ударяется о стекло передней панели; этого достаточно, чтобы он погиб или был сильно ранен;

· не разрешайте малолетнему ребенку во время движения стоять на заднем сиденье: при столкновении или внезапной остановке он может перелететь через спинку сиденья и удариться о переднее стекло или панель;

· не разрешайте детям находиться в автомобиле без присмотра.

Правила безопасности детей. Безопасность на дорогах.
· Переходить улицу можно только по пешеходным переходам. Они обозначаются специальным знаком « Пешеходный переход»

· Нельзя переходить улицу на красный свет, даже если нет машин.

· Переходя улицу, всегда надо смотреть сначала налево, а потом - направо.

· Безопаснее всего переходить улицу с группой пешеходов.

· Ни в коем случае нельзя выбегать на дорогу. Перед  дорогой надо остановиться.

· Нельзя играть на проезжей части дороги и на тротуаре.

· Вне населенных пунктов детям разрешается идти только с взрослыми по краю навстречу машинам. 
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Если Вы любите своего ребенка,

ПОМНИТЕ!
Только Вы можете уберечь своих детей от опасностей, которые подстерегают на дороге. Только Вы можете научить их правильно вести себя на улице!
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Ежегодно в Ярославской области под колеса автомобилей попадают сотни ребят. Родители этих ребят мечтали, что они вырастут, начнут взрослую жизнь и будут счастливы. Теперь у них этого не будет никогда...

Привить детям навыки безопасного поведения на улице, только рассуждая об опасности, нельзя. Безопасному поведению надо учить. Используйте для этого каждую свободную минуту во время совместной прогулки, поездки за город, в гости и т.д. Ему необходимо понять, почему самый безопасный путь через дорогу у светофора и на пешеходном переходе, почему нельзя болтать на дороге и пересекать ее наискосок. 
Учите детей наблюдать за дорогой и транспортом, анализировать различные дорожные ситуации, предвидеть их опасные элементы, безошибочно действовать в различных обстоятельствах. Тренируйте у ребенка глазомер. Он должен уметь, находясь на тротуаре, определить безопасное расстояние от себя до ближайших машин.

Учите ребенка уважительно относиться ко всем участникам дорожного движения. Внушите ему, что проезжая часть – для транспорта, это рабочее место водителя, а для пешеходов – тротуар.

Но главное – Ваше поведение на дороге, Ваши привычки!

Не забывайте, что Ваш пример должен быть только позитивным, поскольку законы дорожного движения не делятся на законы «для детей» и «для взрослых». Если поведение родителей на дороге не будет правильным и безопасным, то никакие Правила не спасут Ваших детей от беды.

Если Вы любите своего ребенка,

ЗНАЙТЕ!
1. Объясните ребенку, что ходить надо по тротуару, а не по проезжей части, а за городом – по левой обочине дороги навстречу движущемуся транспорту.

2. Перед тем, как перейти через дорогу, необходимо остановиться, оценить обстановку с поворотом головы как влево, так и вправо. Такое правило как, при  переходе через дорогу сначала нужно посмотреть налево, а дойдя до середины проезжей части – направо, является ОШИБОЧНЫМ! Учите ребенка выбирать безопасную ситуацию, чтобы перейти через дорогу в один прием.
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Обратите внимание ребенка на то, что дорогу необходимо переходить под прямым углом. Только так у вас будет необходимый обзор дороги слева и справа.

4. Обратите внимание ребенка на то, что выходить на проезжую часть из-за стоящего на обочине автомобиля или любого другого препятствия, очень опасно, так как для водителя, объезжающего данный автомобиль, появление пешехода будет полной неожиданностью, а остановить мгновенно автомобиль, как известно, невозможно. Нужно сделать так, чтобы водитель Вас видел.

5. Пользуйтесь пешеходными переходами и светофорами! Только обязательно дождитесь зеленого сигнала светофора!

6. Напомните детям об опасности игр на проезжей части или вблизи дорог.

7. Если Вы купили ребенку велосипед, то помните, что на дорогах общего пользования он может двигаться на нем только с 14 лет, выучив Правила дорожного движения!

8. Для безопасности Ваших детей при движении в темное время суток приобретайте для них, по возможности, верхнюю одежду со светоотражающими элементами. 
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