[bookmark: _GoBack]Электронные образовательные ресурсы для дошкольников
http://razigrushki.ru https://rodinoknet.ru/ - «РазИгрушки» - сайт для детей и их родителей, которые заботятся о гармоничном развитии и воспитании своих детей.
http://www.baby-news.net – «Baby news» - Огромное количество развивающих материалов для детей, сайт будет интересен и родителям и детям.
http://packpacku.com - детские раскраски, раскраски онлайн, раскраски из цифр, картинки из цифр, детские лабиринты, умелые ручки, развивающие детские онлайн игры, бесплатные онлайн игры для мальчиков и девочек и многое другое для Вашего ребёнка.
http://www.zonar.info - "Оригами - Мир своими руками". Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.
https://www.liveinternet.ru/users/lerars/post234196000/ «Умка - Детский развивающий сайт». На сайте Вы можете посмотреть как развлекательные, так обучающие детские мультфильмы, скачать сборники, а так же послушать и скачать плюсовки и минусовки детских песен, раскрасить вместе с вашими детьми онлайн раскраски, выбрать понравившиеся вам сценарии праздников, послушать детские сказки и еще многое другое!
http://bukashka.org – «Букашка», сайт для дошкольников. Уроки рисования и музыки, развивающие игры, детские флеш игры и раскраски, потешки, колыбельные, тесты, скороговорки и потешки.
http://www.detkiuch.ru – «Обучалки и развивалки для детей» их развития, воспитания, обучения и творчества. Здесь вы найдете статьи о детях, обучающие и развивающие программы для малышей и школьников, которые можно скачать бесплатно, а ребенок непременно захочет посмотреть детское обучающее видео, лучшие мультфильмы, сказки и книги, все игры для развития, раскраски, картинки, песенки караоке и многое другое; посмотреть или добавить детские произведения (рисунки, стихи и т.п.); все самое необходимое для ребенка (интересные игрушки, софт, музыка, книги, игры ...)
http://pochemu4ka.ru/ - Детский портал «Почемучка». На сайте можно найти много интересного и увлекательного.
http://www.solnet.ee/ - Детский портал «Солнышко». Много интересного материала для родителей, детей и педагогов.
http://nachalka.info/preschool?id=1005389 – Сайт «Начальная школа». На сайте размещены развивающие игры и обучающие занятия, которые подходят для детей дошкольного возраста.
http://www.tvoyrebenok.ru/prezentacii_dlya_detey.shtml - Сайт для детей "Твой ребенок" предлагает вам бесплатно скачать детские презентации, которые помогут мамам и педагогам в воспитании ребенка гармонично развитым. Презентации для детей, представленные в разделе, содержат информацию на различную тематику: страны мира, животные и насекомые, фрукты и овощи, математика и многое другое.
http://900igr.net/ - Сайт «900 детских презентаций». 300 флэш-игр и 900 презентаций из раздела "Презентации для дошкольников" будут полезны родителям, которые занимаются ранним развитием своих малышей. Эти файлы доработаны таким образом, чтобы ребёнок с 1 года мог запускать их сам без помощи взрослых.
http://www.i-gnom.ru/games/view_game_cat.php - Сайт «Интернет – гномик». Развивающие игры, представленные на сайте "Интернет - Гномик", помогут в обучении детей навыкам счета, сравнения, познакомят детей с геометрическими понятиями, помогут усвоить алфавит. Также
представлены развивающие игры, которые способствуют развитию мышления, внимания, памяти детей. Все игры запускаются онлайн.
http://www.igraemsa.ru/ - сайт «Играемся». Сайт детских онлайн игр “Играемся”. У нас вы найдёте игры на общее развитие ребёнка, игры на внимание и память, логику и мышление, различные раскраски, пазлы, ребусы, загадки, головоломки, а также многие другие интересные задания.
http://chudesenka.ru/ - сайт «Чудесенка». Увлекательный сайт для детей и родителей. На сайте вы можете послушать детские песни, поиграть с детишками в детские развивающие онлайн игры, посмотреть различные мастер классы на творчество и многое другое.
http://www.umniki21.ru/news.php - Умники 21 (сайт для детей и их родителей) Портал «Умники 21» представляет разносторонние развивающие упражнения для детей дошкольного возраста.
http://www.orljata.ru/index.php - Сайт «Орлята». На сайте размещено множество материала для развития и безопасного досуга детей. Сайт постоянно пополняется новыми сказками, мультфильмами, разукрашками, играми, шутками, стихами и др.
http://www.poznayka.ru/ - Сайт «Познайка». Детский сайт для родителей. Вашего ребёнка ждут развивающие игры, раскраски, аппликации и многое другое.












· 
· Безопасность на дороге в осенне-зимний период
· ПДД. Зимняя дорога. Памятка для родителей!
· При переходе дороги посмотри по сторонам
· Правила поведения пешехода в зимний период
· Детям о правилах безопасного поведения на железнодорожном транспорте
· Памятка по безопасности на жд
· Железная дорога не место для игр
· Нельзя переходить пути в неположенном месте
· Переходи железную дорогу только в установленных местах
· Плеер и железная дорога несовместимы
· Сними наушники и капюшон вблизи железной дороги
· ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ
· Памятка "Юным велосипедистам"
· Памятка "Правила дороги"
· Информационная листовка "Туннельное зрение"
· Дифференцированный анализ детского дорожно - транспортного травматизма
· Правила безопасности поведения детей на железнодорожном транспорте (видеоролики, мультфильмы и памятки)
· Профилактика детского травматизма -Берегись поезда!
· Дифференцированный анализ ДДТТ ноябрь 2019
· ПДД. Зимняя_дорога. Памятка для родителей
· Главное правило пешехода!
· ПДД. Зимняя дорога. Памятка для родителей!
· Правила поведения пешехода на дороге в зимний период
· Безопасность на дороге в осенне-зимний период
· Информация ОГИБДД УМВД России по г. Сыктывкару от 03.10.2019 г.
· Безопасность начинается с пелёнок
· Как выбрать правильно детское автокресло
· Кресло или ремень. Какой рост у вашего ребенка
· Ремни безопасности - веский повод пристегнуться!
· Туннельное зрение
· Это не байки, всем помогают световозвращайки
· Памятка. Проезд вблизи образовательных организаций
· Памятка. Причины детского дорожно-транспортного травматизма
· 6 простых правил безопасного перехода для детей
· 6 простых правил безопасного перехода "Переход для двоих"
· Профилактика детского травматизма в летний период 2018
· Сборник материалов и рекомендаций по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
· Памятка для родителей по профилактике ДДТТ
· Плакат Правила безопасного поведения на дорогах
· Предупреждение детского травматизма на железнодорожных путях
· Детская безопасность
· Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом
· Автокресло - детям 
· Детям - безопасную дорогу
· Памятка для родителей по профилактике детского дорожного травматизма
· Памятка "Самый внимательный пешеход" 
· Памятка для родителей по обучению детей правилам дорожного движения 
· Памятка для родителей "Внимание - дети" (о необходимости использования фликеров) 
· Информационно-деловое оснащение ДОУ "Правила дорожного движения для дошкольников"
· Правила безопасности поведения детей на железнодорожном транспорте

