Пал травы происходят по вине человека: игры детей, хулиганские действия, оставленный костер, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля и т.д. Палы выходят из-под контроля, распространяются очень быстро и на очень большие расстояния, что сильно затрудняет их тушение.
К нарушителям противопожарных правил, будут применены административная ответственность в виде штрафа (ч. 1 ст.20.4 Кодекс РФ об административных правонарушениях):
для граждан – предупреждение или штраф от 5 до 15 тысяч рублей;
для должностных лиц – штраф от 20 до 30 тысяч рублей;
для индивидуальных предпринимателей – штраф от 40 до 60 тысяч рублей;
для юридических лиц — от 300 до 400 тысяч рублей.
Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа увеличивается и составляет соответственно: от 10 до 20 тысяч рублей, от 30 до 60 тысяч рублей, от 60 до 80 тысяч рублей и от 400 до 800 тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Если в результате неосторожного обращения с огнем пострадало имущество на сумму свыше 250 тысяч рублей, то действия виновного могут быть квалифицированы также по ст. 168 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Пал травы, приведший к уничтожению лесных насаждений, может повлечь за собой наступление уголовной ответственности по ст. 261 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

